

## **Анализ работы по ПДД**

### **В 8 «А» классе**

В современном мире дорожное движение является одним из основных процессов, который привлекает ребенка уже в самом раннем возрасте. Вот почему с необходимо обучать детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожно-транспортных происшествий. Источников этих знаний три – родители, школа, внешняя среда. Школа делает все необходимое для того, чтобы обезопасить жизнь обучающихся. Переходя из класса в класс знания ребенка по правилам безопасности дорожного движения повышаются. Для этого ежегодно составляется план работы, согласно которому проводятся мероприятия по ПДД, беседы, классные часы, инструктажи.

Профилактика безопасности дорожного движения является одним из основных направлений в моей педагогической деятельности как классного руководителя.

Начиная с сентября 2021-2022 учебного года я вела работу по данному направлению. За этот учебный год, согласно плану, были проведены классные часы, беседы и др. мероприятия по ПДД на следующие темы: *«История возникновения правил дорожного движения»*, *«Международный язык дорожных знаков»*, *«Формы регулирования движения»*, *«Дорожные знаки»*, *«Обязанности пешеходов и велосипедистов и их ответственность за нарушение ПДД»*, *«Подготовка утренника, беседы по ПДД для учащихся начальных классов»*, *«Проезд перекрестков, пешеходных переходов, остановок общественного транспорта»*, *«Оказание первой медицинской помощи пострадавшим, находящимся без сознания»*, *«Оказание первой медицинской помощи при вывихах. Оказание первой медицинской помощи при ожогах»*, *«Технические требования, предъявляемые к велосипеду с подвесным двигателем (мопеду)»*, *«Дополнительные требования к движению велосипедистов»*, *«Итоговое занятие по ПДД»*.

Один раз в четверть и перед каникулами проводила инструктажи для учащихся *«Соблюдение ПДД»*. На классных родительских собраниях проводила инструктажи и беседы с родителями по охране здоровья и безопасности учащихся на улице, также о безопасном поведении в летний период.

Кроме работы с учащимися в профилактическую работу ПДД были включены и родители. На родительских собраниях и при индивидуальных встречах проводила профилактические беседы. Перед каждыми каникулами родители получали памятки-рекомендации по безопасному поведению детей во время каникул.

*Как научить ребенка не попадать в типичные дорожные "ловушки".*

**Главная опасность - стоящая машина!**

Стоящая машина опасна: она может закрывать собой другой автомобиль, который движется с большой скоростью, мешает вовремя заметить опасность. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасность не угрожает и только тогда переходить дорогу.

## **Умейте предвидеть скрытую опасность!**

Из-за стоящего автомобиля, дома, забора, кустов и др. может неожиданно выехать машина. Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где дорога просматривается в оба направления. В крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить дорогу.

### **Машина приближается медленно, и все же надо пропустить ее.**

Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости. Ребенок часто не подозревает, что за одной машиной может быть скрыта другая.

### **"Пустынную" улицу дети часто перебегают не глядя.**

На улице, где машины появляются редко дети, выбегают на дорогу предварительно ее не осмотрев, и попадают под машину. Выработайте у ребенка привычку всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться - и только тогда переходить улицу.

### **Стоя на осевой линии, помните: сзади может оказаться машина!**

Дойдя до осевой линии и остановившись, дети обычно следят только за машинами, двигающимися с правой стороны, и забывают об автомобилях проезжающих у них за спиной. Испугавшись, ребенок может сделать шаг назад - прямо под колеса машины. Если пришлось остановиться на середине дороги, надо быть предельно внимательным, не делать ни одного движения, не убедившись в безопасности.

*Помните! Ребенок учится законам улицы, беря пример с вас, родителей, других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей. Переходите дорогу, соблюдая Правила дорожного движения.*

*Задачи на 2022-2023 учебный год:*

- Продолжать изучать и закреплять знания ПДД

Классный руководитель: Чапаева В. А.